

飓风扫毒 肃毒攻坚 净毒宣导

## 崇阳筑牢全民禁毒防线

全媒体记者 汪淑琴 通讯员 程立 章戈

近年来,崇阳县坚持“打防结合、预防为主、堵源截流、全民参与、综合治理”禁毒工作总方针,以“飓风扫毒”、“肃毒攻坚”、“雷霆行动”等专项行动为契机,多线出击,全警扫毒,形成对涉毒违法的严打高压态势,做到有毒必肃,贩毒必惩,种毒必铲,吸毒必戒。

副县长、县公安局局长张伟龙介绍,近

两年来,缉毒执法工作位居全市前列;全民禁毒拒毒意识明显增强,新增吸毒人员数和外流贩毒人员下降;涉毒侵犯性刑事案件持续下降,连续三年未发生一起吸毒人员的两抢案件。

新冠肺炎疫情发生以来,崇阳县公安局克服不能收戒等诸多因素的重重困难,

瞄准源头抓打击,截止目前,共打掉贩毒团伙2个,刑事拘留6人,其中外籍毒贩1人,斩断从广东、仙桃两条至崇阳的贩毒链条,侦破毒品刑事案件5起,缴获海洛因、冰毒共计850余克,鸦片71余克,土黄1支,黑火药2500余克,扣押涉案车辆3台,涉案人民币60余万元,有力震慑了崇阳的毒品犯罪。



成功侦破一起跨省贩卖、运输毒品案

## 飓风扫毒 形成严打高压态势

崇阳县公安局禁毒大队大队长王超介绍,近年来,崇阳县公安局先后以“飓风扫毒”、“肃毒攻坚”、“雷霆行动”等专项行动为契机,多线出击,全警扫毒,形成对涉毒违法的严打高压态势,做到有毒必肃,贩毒必惩,种毒必铲,吸毒必戒。

严厉打击外流贩毒。由于崇阳是外出务工人员大县,外流贩毒也相对严重,成为崇阳禁毒工作的痛点和难点。因此,崇阳公安部门对外出的涉毒人员进行重点关注,利用大情报系统,重点研判,及时组建了打击外流贩毒行动

工作专班,多次远赴外流贩毒较为严重的江苏、浙江、上海等省市,与当地禁毒部门进行沟通、协调,建立了跨区域打击毒品犯罪警务协作机制。

今年5月23日,在市局技侦支队、禁毒支队大力的支持下,成功侦破一起跨省贩卖、运输毒品案件,成功斩断一条广东贩毒通道,一条从外省流入崇阳的贩毒通道。

5月起,崇阳警方通过市局技侦获得一条重要的情报线索:肖岭乡柳某鹏涉嫌贩卖毒品。获得线索后,崇阳警方迅速开展前期侦查,经进一步关

联信息、综合对比等措施,初步掌握柳某鹏贩毒案的基本情况,锁定犯罪嫌疑人及团伙成员。警方制定抓捕方案,兵分四路,对涉案嫌疑人形成合围,5月23日上午11时抓获刚从广东省佛山市购买毒品回来的涉案嫌疑人柳某鹏,并现场在柳某鹏所驾驶的小汽车(苏E72\*\*)副驾驶座位上查获海洛因800余克。同日在崇阳县肖岭乡抓获该案团伙成员柳某伟。随后,崇阳警方再赴广东省对该案上线人员进行打击,在广东警方的支持下在佛山市抓获该案上线孙某哲及外籍人员

Desmond(化名),缴获鸦片71余克。

目前,柳某鹏、柳某伟、孙某哲、外籍人员Desmond均被崇阳警方依法刑事拘留,该案正在进一步查处中。

崇阳县公安机关压实各警种禁毒工作责任,形成全警参与,共同扫毒、打毒的强大“气场”。通过严打零包贩毒、严打物流、网络贩毒、严查重点场所、严管易制毒物品、严防制、种毒隐患,2019年共打掉团伙5个,刑事打处65人,强制隔离戒毒185人,缴获各类毒品3944余克,打处数和强戒数均为全市第一。



抓获涉案人员

## 肃毒攻坚 降低复吸和新增率

为深入推进行对吸毒人员排查整治、收戒收治、管控帮扶“三大整治”,最大限度地降低复吸率和新增率。崇阳县公安部门推行强制隔离戒毒、社区戒毒、社区康复联动,成效明显。

加强信息采集、情报研判,落实吸毒人员双向管控;根据《社会面吸毒

人员风险分类评估管理办法》,患有精神疾病的吸毒人员是管控重点。崇阳9名此类吸毒人员,由辖区派出所逐人建档、专人管控,严防肇事肇祸案(事)件发生。

开展毒驾治理工作,禁毒部门与交警大队多次开展联合上路检查和平时期禁毒工作相结合进行毒驾治理,依

法吊销59名吸毒人员的驾驶证。

严格落实出所必接制度。根据《关于加强强戒人员出所衔接工作的意见》,对在国庆、军运安保期间出所人员,由社区工作人员和强戒出所人员家属一起进行接回,由中心戒毒社区统一管控,确保不失控。

加大中心戒毒社区的建设力度,

保证中心戒毒社区正常运转,2019年在县委县政府大力支持下,落实禁毒专项工作经费135万元,新建中心戒毒社区7个。目前,在已经建好并开展工作的5个中心戒毒社区接受管控的吸毒人员已达到884人。

近三年来新增吸毒人员呈逐年下降趋势。



涉案人员落网

## 净毒宣导 筑牢全民禁毒防线

贩毒是杀人,吸毒是自杀。崇阳县公安部门始终坚持开展经常性的宣传教育工作,以此唤醒全社会对禁毒的共知共识,筑起防毒贩毒的思想防线。

禁毒知识进校园。全面实施《全国青少年预防教育规划》,深入推进青少年毒品预防教育“6.27”工程,依托青

骄第二课堂对全县87所学校大力开展学校毒品预防教育工作,目前,学校接入率达100%,学生注册率达100%,课时完成率达100%,平均禁毒教育课时为2.09课时,有效地推动了青少年的预防教育达到新的高度。

创新宣教方式。崇阳县的禁毒工作在人民日报、凤凰网、湖北卫视等省

级及以上媒体均有报道。通过微信、微博、短信、电视、广播、网络、影院等多种载体,采取召开法制讲座,发放宣传单、送戏下乡等多种群众喜闻乐见的形式进行禁毒宣传,去年6月开始,还组织了专门的文艺宣传队伍,到全县十二个乡镇巡演进行禁毒宣传活动,受到了群众高度好评,进一步提升了群众防毒、拒毒的能力。

建设禁毒教育基地。2019年投入禁毒专项经费50万,在大集中学建成禁毒教育基地一个。组织学生参观学习,让学生对毒品的危害有了更深刻的认识,进一步加强了学生认识毒品、防范毒品、抵制毒品的意识和能力。



民警慧眼识破“瘾君子”

## 防疫禁毒 打赢“两毒”阻击战

2020年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,崇阳县坚持把疫情防控与禁毒工作“两手抓”,紧紧抓住外出务工人员居家机遇,及时调整禁毒工作思路,迎难而上,在全力抓好疫情防控的同时,多措并举加大禁毒工作力度,全力打赢“两毒”阻击战。

积极配合各乡镇对疫情期间隔离吸毒人员的管控。封城期间各乡镇有部分吸毒人员被隔离,情绪不稳,极不配合政府的工作,如石城的杨某在华逸酒店隔离期间,多次提出无理要求,并扬言跳楼自杀,给管理工作造成极大困扰,禁毒民警多次上门对其做心理疏导并加以训诫,肖岭的涉毒人员龚某在隔离区身体出现异常反应,禁

毒民警第一时间赶到现场处置,均取得了良好效果。

今年2月14日下午3时许,崇阳县公安局禁毒大队民警在南门桥疫情防控执勤点执勤时,发现一欲过桥的男子形迹可疑,该男子自称刚从医院治病出来却不能提供医院出具的治疗证明,且面对民警的询问,神色慌张、言辞闪烁。民警遂对其进行身份核查,发现该男子叫程某,系天城镇陈河水村人,有多次强戒记录。民警判断程某一定有问题,立即对其进行搜查,果然当场从其身上查获海洛因(约2克)、注射器2支等物品。

后经禁毒大队民警对其进行尿检,结果显示阳性。程某亦对吸食毒品的违法事实供认不讳。

目前,程某因吸食毒品被崇阳县公安局依法行政拘留5日,强制戒毒2年。

开展在家吸毒人员排查管控和核酸检测工作。为确保疫情防控期间吸毒人员不发生肇事肇祸案(事)件,县防疫指挥部组织各乡镇对全县吸毒人员进行“大清仓”、大摸排,并按照属地原则将吸毒人员划分到各乡镇,及时掌握吸毒人员精神状态、现状,通过摸排共排查出在家吸毒人员1188人,并全部做核酸检测,均呈阴性。

开展送药上门工作。在中心戒毒社区参加社戒社康人员,禁毒办组

织社工和网格员转变工作方式,由中心戒毒社区+美沙酮门诊医生+禁毒民警对此类人员进行核查,逐一开展送药上门并监督服药的方式进行药物维持治疗,每天坚持送药上门30人次。

下一步,崇阳县公安部门将进一步抓好疫情防控及禁毒工作,坚持全警参与禁毒不动摇、坚持禁毒预防教育不动摇、坚持易制毒化学品专管不动摇、坚持社区戒毒不动摇、坚持严管吸毒重点人员,严控重点场所整治不动摇、坚持涉滇涉缅人员核查不动摇、坚持禁种铲毒不动摇,全力打赢“两毒”阻击战,为崇阳县经济社会的长治久安作出应有的贡献。

